
 
                                     บันทึกข้อความ 

ส่วนราชการ   สำนักงานปลัด  องค์การบริหารส่วนตำบลลำภ ู  
ที่ นธ ๗๗๘๐๑/ ๑๑๕๘                           ลงวันที่  ๑๕  พฤศจิกายน  ๒๕๖๔ 
เรื่อง   ขอรายงานสรุปผลการประเมินความพึงพอใจการรับบริการขององค์การบริหารส่วนตำบลลำภู ประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๔ 

เรียน นายกองค์การบริหารส่วนตำบลลำภู 

ตามท่ี  องค์การบริหารส่วนตำบลลำภู   ได้จัดแบบสำรวจความพึงพอใจของผู้รับบริการต่างๆ ของ
องค์การบริหารส่วนตำบลลำภู เช่น ขออนุญาตก่อสร้างอาคาร การชำระภาษี การจ่ายเบ้ียยังชีพ ฯลฯ ประจำปีงบประมาณ 25๖๔  
แล้วนั้น ซ่ึงสำนักงานปลัด อบต. ได้ประเมินผลความพึงพอใจ โดยใช้วิธีตอบแบบสอบถาม หลังมาใช้บริการ จำนวน ๒๐๐ ชุด 

บัดนี้  ได้ดำเนินการจัดทำรายงานสรุปผลการประเมินความพึงพอใจ ในภาพรวม ๘7.83 % และงานท่ี
ประชาชนพึงพอใจมากท่ีสุด คืองานด้านการรับชำระภาษี รองลงมาคือ ด้านการจ่ายเบ้ียยังชีพ และงานด้านขออนุญาต
ก่อสร้างอาคาร โดยแยกออกเป็นงานๆ ได้ดังนี้ 

งานด้านการรับชำระภาษี  ประชาชนมีความพึงพอใจในภาพรวม คิดเป็นร้อยละ 90.83  
งานด้านการจ่ายเบ้ียยังชีพ ประชาชนมีความพึงพอใจในภาพรวม คิดเป็นร้อยละ 89.33 

  งานด้านการขออนุญาตก่อสร้างอาคาร ประชาชนมีความพึงพอใจในภาพรวม คิดเป็นร้อยละ 83.34 

 จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ 

 (ลงชื่อ) 
                        (นางสุเพียงพร เพชรทอง) 

              นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
 
ความเห็น  หัวหน้าสำนักปลัดฯ 

          .........................................................................................................................................................        
          ......................................................................................................................................................... 

 
 

                         (ลงชื่อ)  
                                             (นางอุษณา  อินทมาศ) 
                                    หัวหน้าสำนักปลัดฯ/หัวหน้าหน่วยงาน  

ความเห็น  รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลลำภู                                     

          ......................................................................................................................................................... 
     ............................................................................................................................. ........................... 
 

 
                        ลงชื่อ  

                                        (นางสาวภคพร   เดอรามันห์) 
                         รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลลำภู 
 

/ ความเห็น ปลัด...... 

 



 
 

- ๒ – 

ความเห็น  ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลลำภู                                     

         ............................................................................................................................. ............................ 
              .......................................................................................................................................................... 

 

 
                       ลงชื่อ  

                                       (นายธนัทนน   วันมหามาตร) 
                         ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลลำภู 

 
 คำส่ังนายกองค์การบริหารส่วนตำบลลำภู 
  ทราบ 

...................................................................................................................................................................... 

...................................................................................................................................................................... 
 

 
                   ลงชื่อ 

 

                                    (นายอำมร เทพกำเนิด) 
                                           นายกองค์การบริหารส่วนตำบลลำภู 

 
 

                                                      
 

 

 

 

 

 



 
สรุปแบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชนขององค์การบริหารส่วนตำบลลำภู 

ด้านการชำระภาษี     
ประจำปีงบประมาณ 25๖๔   (ตุลาคม 25๖๓ – กันยายน 25๖๔) 

********************************************* 
  สรุปแบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน (ด้านการชำระภาษี) ขององค์การบริหารส่วน
ตำบลลำภ ูประจำปีงบประมาณ 25๖๔ (ตุลาคม 25๖๓ – กันยายน 25๖๔) มีผลการประเมินดังนี้ 

1. กลุ่มประชากรและตัวอย่าง 
  ประชาชนผู้มารับบริการ โดยการสุ่มตัวอย่าง และเก็บแบบประเมินเพ่ือสรุปผล  จำนวน ๑๒๐ คน 
 

2.ระยะเวลาดำเนินการ 
ประจำปีงบประมาณ 25๖๔ (ตุลาคม 25๖๓ – กันยายน 25๖๔) 
 

3.เครื่องมือที่ใช้ในการประเมิน 
  แบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน (ด้านการชำระภาษี) องค์การบริหารส่วนตำบลลำภู  
อำเภอเมืองนราธิวาส  จังหวัดนราธิวาส 
 

4. การวิเคราะห์ข้อมูล 
   สถิติท่ีใช้ในการวิเคราะห์ความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน คือ การใช้ค่าร้อยละ     
 

5. ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
  แบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน (ด้านการชำระภาษี) ขององค์การบริหารส่วนตำบลลำภ ู
ประจำปีงบประมาณ 25๖๔ (ตุลาคม 25๖๓ – กันยายน 25๖๔) มีผลการประเมินดังตารางต่อไปนี้ 
 
ตารางที่ 1   ข้อมูลทั่วไปของผู้รับบริการ 

สถานภาพ จำนวน ร้อยละ 
1. เพศ 
   ชาย 
   หญิง 

รวม 
 

2. อายุระหว่าง 
   ต่ำกว่า  18  ปี  
   18 – 25  ปี  
   25 – 35  ปี 
   35 – 60  ปี 
   มากกว่า  60  ปี 

รวม 
 
 
 
 

 
๓๔ 
๘๖ 

๑๒0 
 
 
- 
๖ 

๑๘ 
๓๔ 
๖๒ 

๑๒๐ 
 
 
 
 

 
(๒๘.๓๓) 
(๗๑.๖๗) 

(100.00) 
 
 
- 

 (๕.๐๐) 
 (๑๕.๐๐) 
 (๒๘.๓๓) 
 (๕๑.๖๗) 
(100.00) 

 
 
 
 



3.สถานภาพ 
   โสด                         
   สมรส 
   ม่าย/หย่า/แยกกันอยู่ 
                                  รวม 
4. การศึกษา 
   ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ 
   มัธยมศึกษาตอนต้น/ปวช. 
   มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวส. 
   อนุปริญญาหรือเทียบเท่า 
   ปริญญาตรี 
   สูงกว่าปริญญาตรี 

รวม     
5. อาชีพ 
   รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ 
   ลูกจ้าง/พนักงานบริษัท 
   ผู้ประกอบการ/เจ้าของธุรกิจ 
   ข้าขายรายย่อย/อาชีพอิสระ 
   นักเรียน/นักศึกษา 
   รับจ้างท่ัวไป 
   แม่บ้าน/พ่อบ้าน/เกษียน 
   เกษตรกร/ประมง 
   ว่างงาน 
   อ่ืน ๆ  
                                 รวม 

6.รายได้ส่วนตัวเฉลี่ยต่อเดือน 
   ต่ำกว่า 5,000 
   5,000 - 10,000 
   10,001 - 15,000 
   15,001 - 20,000 
   สูงกว่า 20,000 
                                รวม 

 
๙ 

๘๙ 
๒๒ 

๑๒0 
 

๑๕ 
๓๔ 
๔๒ 
๑๒ 
๑๕ 
๒ 

๑๒0 
 

๒๓ 
๑๑ 
๒๔ 
๑๕ 
- 

๑๒ 
๓๕ 
- 
- 
- 

๑๒0 
 

๑๓ 
๒๖ 
๒๙ 
๓๙ 
๑๓ 

๑๒0 

 
(7.5๐) 

(74.17) 
(18.33) 

 (100.00) 
 

(๑๒.๕๐) 
(๒๘.๓๓) 
(๓๕.๐๐) 
(๑๐.๐๐) 
(๑๒.๕๐) 
(๑.๖๗) 

 (100.00) 
 

(๑๙.๑๗) 
(๙.๑๖) 

(๒๐.๐๐) 
(๑๒.๕0) 

- 
(๑๐.๐๐) 
(๒๙.๑๗) 

- 
- 
- 

 (100.00) 
 

                (๑๐.๘๓) 
(2๑.๖๗) 
(๒๔.๑๗) 
(๓๒.๕0) 
(๑๐.๘๓) 

 (100.00) 
 

 

 
 
 
 
 
 



 
ตารางที่ 2   ความพึงพอใจของผู้รับบริการ โดยแสดงค่าร้อยละ 

ความพึงพอใจต่อด้านต่าง ๆ ของหน่วยงาน 

ระดับความพึงพอใจ 
มากที่สุด 

 
(5) 

มาก 
 

(4) 

ปานกลาง 
 

(3) 

น้อย 
 

(2) 

น้อยที่สุด 
 

(1) 
ด้านกระบวนการ / ขั้นตอนการให้บริการ 
1. ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน และมีความคล่องตัว 

105/.๘7.50% 9/7.50% 6/๕.๐๐% 
 
- 

 
- 

2. ความรวดเร็วในการให้บริการ 96/๘๐.๐๐% 15/๑2.50% 9/7.50% - - 
3. ความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง และแนะนำขั้นตอนในการ
ให้บริการ 

105/87.50% 8/6.67% 7/5.83% - - 

4. ความเป็นธรรมของขั้นตอน วิธีการให้บริการ (เรียงตามลำดับ
ก่อนหลังมีความเสมอภาคเท่าเทียมกัน) 

107/89.17% 8/6.67% 5/4.16% - - 

5. ความสะดวกที่ได้รับจากการบริการแต่ละขั้นตอน 106/88.33% 8/6.67% 6/5.00% - - 
6. ระยะเวลาการให้บริการมีความเหมาะสมตรงต่อความต้องการของ
ผู้รับบริการ 

102/85.00% 9/7.50% 9/7.50% - - 

ด้านเจ้าหน้าที่ / บุคลากรผู้ให้บริการ 
1. ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
(เป็นมิตร / มีรอยยิ้ม/อัธยาศัยดี) 

 
105/87.50% 

 
12/10.00% 

 
3/2.50% 

 
- 

 
- 

2. ความเหมาะสมในการแต่งกาย บุคลิก ลักษณะท่าทางของเจ้าหน้าที่ผู้
ให้บริการ (แต่งกายสุภาพ เรียบร้อย) 

102/85.00% 10/8.33% 8/6.67% - - 

3. ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น มีความเต็มใจ และความพร้อมในการ 
ให้บริการของเจ้าหน้าที่ 

100/83.33% 11/9.17% 9/7.50% - - 

4. เจ้าหน้าที่มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ เช่น การตอบข้อ
ซักถามชี้แจงข้อสงสัย   ให้คำแนะนำได้เป็นอย่างดี 

104/86.67% 9/7.50% 7/5.83% - - 

5. เจ้าหน้าที่ให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกันทุกราย โดยไม่เลือก
ปฏิบัติ 

106/88.33% 10/8.33% 4/3.34% - - 

6. ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่  เช่น ไม่รับสินบน ไม่หา 
ประโยชน์ในทางมิชอบ ฯลฯ 

108/90.00% 9/7.50 3/2.50% - - 

ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก 
1. สถานที่ต้ังของหน่วยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ  

 
11๒/93.33% 

 
5/4.17% 

 
3/2.50% 

 
- 

 
- 

2. ความเพียงพอของสิ่งอำนวยความสะดวก เช่น ที่จอดรถ ห้องน้ำ 
โทรศัพท์ สาธารณะ ห้องประชุม  ที่น่ังคอยรับบริการ 

108/90.00% 8/6.67% 4/3.33% - - 

3.  ความสะอาดของสถานที่ให้บริการโดยรวม 102/85.00% 10/8.33% 8/6.67% - - 
4. “ความเพียงพอ” ของอุปกรณ์ / เครื่องมือในการให้บริการ 104/86.67% 10/8.33% 6/5.00% - - 
5. “คุณภาพและความทันสมัย” ของอุปกรณ์ / เครื่องมือ 102/85.00% 9/7.50% 9/7.50% - - 
6. การจัดสถานที่และอุปกรณ์ความเป็นระเบียบ  สะดวกต่อการติดต่อ
ใช้บริการ 

98/81.67% 14/11.67% 8/6.66% - - 

7. มีป้าย ข้อความบอกจุดบริการ / ป้ายประชาสัมพันธ์  มีความชัดเจน 
และเข้าใจง่าย 

102/85.00% 12/10.00% 6/5.00% - - 

8. ความพอใจต่อสื่อประชาสัมพันธ์ / คู่มือและเอกสารให้ความรู้ 100/83.33% 13/10.83% 7/5.84% - - 
 
 
 
 



 
 
จากตารางท่ี 2 ด้านกระบวนการ / ขั้นตอนการให้บริการ  พบว่าความพึงพอใจมากท่ีสุด คือ ความเป็นธรรมของขั้นตอน 
วิธีการให้บริการ (เรียงตามลำดับก่อนหลังมีความเสมอภาคเท่าเทียมกัน)  คิดเป็นร้อยละ 89.17 ลำดับท่ีสอง คือ ความ
สะดวกท่ีได้รับจากการบริการแต่ละขั้นตอน  คิดเป็นร้อยละ ๘๘.๓๓ ลำดับท่ีสาม คือ ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยาก
ซับซ้อน และมีความคล่องตัว และความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง และแนะนำขั้นตอนในการให้บริการ  คิดเป็นร้อยละ 
87.50   และเรียงตามลำดับ คือ ระยะเวลาการให้บริการมีความเหมาะสมตรงต่อความต้องการของ ผู้รับบริการ  และ  
ความรวดเร็วในการให้บริการ  ด้านเจ้าหน้าที่ / บุคลากรผู้ให้บริการ  พบว่าความพึงพอใจมากท่ีสุด ความซ่ือสัตย์สุจริต
ในการปฏิบัติหน้าท่ี  เช่น ไม่รับสินบน ไม่หา ประโยชน์ในทางมิชอบ ฯลฯ คิดเป็นร้อยละ ๙0.00 ลำดับท่ีสอง คือ 
เจ้าหน้าท่ีให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกันทุกราย โดยไม่เลือกปฏิบัติ  คิดเป็นร้อยละ 88.33 ลำดับท่ีสาม คือ ความ
สุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ  (เป็นมิตร / มีรอยยิ้ม/อัธยาศัยดี) คิดเป็นร้อยละ 87.50  และเรียง
ตามลำดับคือ เจ้าหน้าท่ีมีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ เช่น การตอบข้อซักถามชี้แจงข้อสงสัย  ให้คำแนะนำได้
เป็นอย่างดี ,ความเหมาะสมในการแต่งกาย บุคลิก ลักษณะท่าทางของเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ (แต่งกายสุภาพ เรียบร้อย) 
และ ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น มีความเต็มใจ และความพร้อมในการ ให้บริการของเจ้าหน้าท่ี  ด้านสิ่งอำนวยความ
สะดวก พบว่าความพึงพอใจมากท่ีสุด คือ สถานท่ีตั้งของหน่วยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ คิดเป็นร้อยละ 
93.33  ลำดับท่ีสอง คือ ความเพียงพอของส่ิงอำนวยความสะดวก เช่น ท่ีจอดรถ ห้องน้ำ โทรศัพท์ สาธารณะ ห้อง
ประชุม  ท่ีนั่งคอยรับบริการ คิดเป็นร้อยละ 90.00  ลำดับท่ีสาม คือ “ความเพียงพอ” ของอุปกรณ์ / เคร่ืองมือในการ
ให้บริการ  คิดเป็นร้อยละ 86.67 และเรียงตามลำดับ คือ ความสะอาดของสถานท่ีให้บริการโดยรวม, “คุณภาพและ
ความทันสมัย” ของอุปกรณ์ / เคร่ืองมือ, มีป้าย ข้อความบอกจุดบริการ / ป้ายประชาสัมพันธ์  มีความชัดเจน และเข้าใจ
ง่าย, ความพอใจต่อส่ือประชาสัมพันธ์/คู่มือและเอกสารให้ความรู้ และการจัดสถานท่ีและอุปกรณ์ความเป็นระเบียบ  
สะดวกต่อการติดต่อใช้บริการ  

๖. สรุปผลการประเมิน 
  จากการประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน (ด้านการชำระภาษี) ขององค์การบริหารส่วนตำบลลำภู  
ในภาพรวม ร้อยละ 90.83 และประชาชนมีความพึงพอใจในการให้บริการมากท่ีสุด ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการ
ให้บริการ คือ ความเป็นธรรมของขั้นตอน วิธีการให้บริการ (เรียงตามลำดับก่อนหลังมีความเสมอภาคเท่าเทียมกัน) ดา้น
เจ้าหน้าท่ี / บุคลากรผู้ให้บริการ  คือ ความซ่ือสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าท่ี  เช่น ไม่รับสินบน ไม่หา ประโยชน์ในทางมิ
ชอบ ฯลฯ ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก คือ สถานท่ีตั้งของหน่วยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ  

๗. ข้อเสนอแนะ 
   ๗.1 เจ้าหน้าท่ีควรให้บริการด้วยความรวดเร็ว 
  ๗.2 เจ้าหน้าท่ีควรเอาใจใส่ กระตือรือร้น มีความเต็มใจ และความพร้อมในการ ให้บริการ   
 ๗.3 ควรมีส่ือประชาสัมพันธ์/คู่มือและเอกสารให้ความรู้มากกว่านี้ 
 

 
 
 
 
 
 
 

 



 
สรุปแบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชนขององค์การบริหารส่วนตำบลลำภู 

ด้านการขออนุญาตก่อสร้างอาคาร     
ประจำปีงบประมาณ 25๖๔   (ตุลาคม 25๖๓ – กันยายน 25๖๔) 

********************************************* 
 สรุปแบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน (ด้านการขออนุญาตก่อสร้างอาคาร) ขององค์การ
บริหารส่วนตำบลลำภู ประจำปีงบประมาณ 25๖๔ (ตุลาคม 25๖๓ – กันยายน 25๖๔) มีผลการประเมินดังนี้ 

1. กลุ่มประชากรและตัวอย่าง 
  ประชาชนผู้มารับบริการ โดยการสุ่มตัวอย่าง และเก็บแบบประเมินเพ่ือสรุปผล  จำนวน ๓0 คน 
 

2.ระยะเวลาดำเนินการ 
ประจำปีงบประมาณ 25๖๔ (ตุลาคม 25๖๓ – กันยายน 25๖๔) 
 

3.เครื่องมือที่ใช้ในการประเมิน 
  แบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน (ด้านการขออนุญาตก่อสร้างอาคาร)  องค์การบริหารส่วน
ตำบลลำภ ู อำเภอเมืองนราธิวาส  จังหวัดนราธิวาส 
 

4. การวิเคราะห์ข้อมูล 
   สถิติท่ีใช้ในการวิเคราะห์ความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน คือ การใช้ค่าร้อยละ     
 

5. ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
  แบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน (ด้านการขออนุญาตก่อสร้างอาคาร) ขององค์การบริหาร
ส่วนตำบลลำภู ประจำปีงบประมาณ 25๖๔ (ตุลาคม 25๖๓ – กันยายน 25๖๔) มีผลการประเมินดังตารางต่อไปนี้ 
 
ตารางที่ 1   ข้อมูลทั่วไปของผู้รับบริการ 

สถานภาพ จำนวน ร้อยละ 
1. เพศ 
   ชาย 
   หญิง 

รวม 
 

2. อายุระหว่าง 
   ต่ำกว่า  18  ปี  
   18 – 25  ปี  
   25 – 35  ปี 
   35 – 60  ปี 
   มากกว่า  60  ปี 

รวม 
 
 
 
 

 
๒๒ 
๘ 
๓0 

 
 
- 
- 
๙ 

๒๑ 
- 

๓0 
 
 
 
 

 
(7๓.๓๓) 
(๒๖.67) 

(100.00) 
 
 
- 
 - 

 (๓0.00) 
 (๗0.00) 

 - 
(100.00) 

 
 
 
 



3.สถานภาพ 
   โสด                         
    สมรส 
    ม่าย/หย่า/แยกกันอยู่ 
                                  รวม 
4. การศึกษา 
   ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ 
   มัธยมศึกษาตอนต้น/ปวช. 
   มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวส. 
   อนุปริญญาหรือเทียบเท่า 
   ปริญญาตรี 
   สูงกว่าปริญญาตรี 

รวม     
5. อาชีพ 
   รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ 
   ลูกจ้าง/พนักงานบริษัท 
   ผู้ประกอบการ/เจ้าของธุรกิจ 
   ข้าขายรายย่อย/อาชีพอิสระ 
   นักเรียน/นักศึกษา 
   รับจ้างท่ัวไป 
   แม่บ้าน/พ่อบ้าน/เกษียน 
   เกษตรกร/ประมง 
   ว่างงาน 
   อ่ืน ๆ  
                                 รวม 

6.รายได้ส่วนตัวเฉลี่ยต่อเดือน 
   ต่ำกว่า 5,000 
   5,000 - 10,000 
   10,001 - 15,000 
   15,001 - 20,000 
   สูงกว่า 20,000 
                                รวม 

 
๑๐ 
18 
2 
30 

 
- 
- 
5 
3 

20 
2 
30 
 

9 
4 

10 
5 
- 
2 
- 
- 
- 
- 

30 
 
- 
- 
3 
6 

21 
30 

 
(๓๓.33) 
(60.00) 
(6.67) 

 (100.00) 
 
  - 

- 
(16.67) 
(10.00)  
(66.67) 
(6.66) 

 (100.00) 
 

(๓0.00) 
(๑3.33) 
(๓3.33) 
(16.67) 

- 
(6.67) 

- 
- 
- 
- 

 (100.00) 
 
 - 
- 

(10.00) 
(๒0.00) 
(70.00) 

 (100.00) 
 

 

 
 
 
 
 
 



 
ตารางที่ 2   ความพึงพอใจของผู้รับบริการ โดยแสดงค่าร้อยละ 

ความพึงพอใจต่อด้านต่าง ๆ ของหน่วยงาน 
ระดับความพึงพอใจ 

มากที่สุด 
(5) 

มาก 
(4) 

ปานกลาง 
(3) 

น้อย 
(2) 

น้อยที่สุด 
(1) 

ด้านกระบวนการ / ขั้นตอนการให้บริการ 
1. ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน และมีความคล่องตัว 

 
18/60.00% 

 
8/26.67% 

 
4/13.33% 

 
- 

 
- 

2. ความรวดเร็วในการให้บริการ 22/73.33% 4/20.00% 2/6.67% - - 
3. ความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง และแนะนำขั้นตอนในการให้บริการ  24/80.00% 4/13.33% 2/6.67% - - 
4. ความเป็นธรรมของขั้นตอน วิธีการให้บริการ (เรียงตามลำดับก่อนหลัง 
    มีความเสมอภาคเท่าเทียมกัน) 

23/76.67% 4/13.33% 3/10.00% - - 

5. ความสะดวกที่ได้รับจากการบริการแต่ละขั้นตอน 22/73.33% 5/16.67% 3/10.00% - - 
6. ระยะเวลาการให้บริการมีความเหมาะสมตรงต่อความต้องการของ      
    ผู้รับบริการ 

23/76.67% 4/13.33% 3/10.00% - - 

ด้านเจ้าหน้าที่ / บุคลากรผู้ให้บริการ 
1. ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
    (เป็นมิตร / มีรอยยิ้ม/อัธยาศัยดี) 

 
24/80.00% 

 

 
4/13.33% 

 
2/6.67% 

 
- 

 
- 

2. ความเหมาะสมในการแต่งกาย บุคลิก ลักษณะท่าทางของเจ้าหน้าที่ผู้ 
    ให้บริการ (แต่งกายสุภาพ เรียบร้อย) 

23/76.67% 5/16.67% 2/6.66% - - 

3. ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น มีความเต็มใจ และความพร้อมในการ    
    ให้บริการของเจ้าหน้าที่ 

21/70.00% 6/20.00% 3/10.00% - - 

4. เจ้าหน้าที่มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ เช่น การตอบข้อ 
    ซักถามชี้แจงข้อสงสัย   ให้คำแนะนำได้เป็นอย่างดี 

21/70.00% 5/16.67% 4/13.33% - - 

5. เจ้าหน้าที่ให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกันทุกราย โดยไม่เลือกปฏิบัติ 23/76.67% 7/23.33% - - - 
6. ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่  เช่น ไม่รับสินบน ไม่หา  
    ประโยชน์ในทางมิชอบ ฯลฯ 

25/83.34% 4/13.33% 1/3.33% - - 

ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก 
1. สถานที่ต้ังของหน่วยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ 

 
26/86.67% 

 
4/13.33% 

 
- 

 
- 

 
- 

2. ความเพียงพอของสิ่งอำนวยความสะดวก เช่น ที่จอดรถ ห้องน้ำ  
    โทรศัพท์ สาธารณะ ห้องประชุม  ที่น่ังคอยรับบริการ 

24/80.00% 3/10.00% 3/10.00% - - 

3.  ความสะอาดของสถานที่ให้บริการโดยรวม 21/70.00% 6/20.00% 3/10.00% - - 
4. “ความเพียงพอ” ของอุปกรณ์ / เครื่องมือในการให้บริการ 24/80.00% 4/13.33% 2/6.67% - - 
5. “คุณภาพและความทันสมัย” ของอุปกรณ์ / เครื่องมือ 19/63.33% 7/23.33% 4/13.34% - - 
6. การจัดสถานที่และอุปกรณ์ความเป็นระเบียบ  สะดวกต่อการติดต่อใช้ 
   บริการ 

19/63.33% 8/26.67% 3/10.00% - - 

7. มีป้าย ข้อความบอกจุดบริการ / ป้ายประชาสัมพันธ์  มีความชัดเจน  
    และเข้าใจง่าย 

21/70.00% 5/16.67% 4/13.33% - - 

8. ความพอใจต่อสื่อประชาสัมพันธ์ / คู่มือและเอกสารให้ความรู้ 19/63.33% 8/26.67% 3/10.00% - - 
 
 
 
 
 
 



 
 

จากตารางท่ี 2 ด้านกระบวนการ / ขั้นตอนการให้บริการ  พบว่าความพึงพอใจมากท่ีสุด คือ ความชัดเจนใน
การอธิบาย ชี้แจง และแนะนำขั้นตอนในการให้บริการ  คิดเป็นร้อยละ 80.00  ลำดับท่ีสอง คือ ความเป็นธรรมของ
ขั้นตอน วิธีการให้บริการ (เรียงตามลำดับก่อนหลังมีความเสมอภาคเท่าเทียมกัน) และระยะเวลาการให้บริการมีความ
เหมาะสมตรงต่อความต้องการของ ผู้รับบริการ คิดเป็นร้อยละ 76.67 ลำดับท่ีสาม คือ ความรวดเร็วในการให้บริการและ
ความสะดวกท่ีได้รับจากการบริการแต่ละขั้นตอน คิดเป็นร้อยละ 73.33 และเรียงตามลำดับคือขั้นตอนการให้บริการไม่
ยุ่งยากซับซ้อน และมีความคล่องตัว ด้านเจ้าหน้าที่ / บุคลากรผู้ให้บริการ  พบว่าความพึงพอใจมากท่ีสุด คือความ
ซ่ือสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าท่ี  เช่น ไม่รับสินบน ไม่หาประโยชน์ในทางมิชอบ ฯลฯ  คิดเป็นร้อยละ 83.34 ลำดับท่ี
สอง คือ ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ (เป็นมิตร / มีรอยยิ้ม/อัธยาศัยดี) คิดเป็นร้อยละ ๘0.00 
ลำดับท่ีสาม คือ ความเหมาะสมในการแต่งกาย บุคลิก ลักษณะท่าทางของเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ  (แต่งกายสุภาพ 
เรียบร้อย) และเจ้าหน้าท่ีให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกันทุกราย โดยไม่เลือกปฏิบัติ  คิดเป็นร้อยละ 76.67 และเรียง
ตามลำดับคือ ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น มีความเต็มใจและความพร้อมในการ ให้บริการของเจ้าหน้าท่ี  และเจ้าหน้าท่ีมี
ความรู้ ความสามารถในการให้บริการ เช่น การตอบข้อซักถามชี้แจงข้อสงสัย ให้คำแนะนำได้เป็นอย่างดี   ด้านสิ่งอำนวย
ความสะดวก พบว่าความพึงพอใจมากท่ีสุด คือ สถานท่ีตั้งของหน่วยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ คิดเป็นร้อยละ 86.67  
ลำดับท่ีสอง คือ ความเพียงพอของส่ิงอำนวยความสะดวก เช่น ท่ีจอดรถ ห้องน้ำ  โทรศัพท์ สาธารณะ ห้องประชุม ท่ีนั่ง
คอยรับบริการ, “ความเพียงพอ” ของอุปกรณ์ / เคร่ืองมือในการให้บริการ  คิดเป็นร้อยละ ๘0.00  ลำดับท่ีสาม คือ  
ความสะอาดของสถานท่ีให้บริการโดยรวม, มีป้าย ข้อความบอกจุดบริการ/ป้ายประชาสัมพันธ์ มีความชัดเจนและเข้าใจ
ง่าย คิดเป็นร้อยละ ๗0.00 และเรียงตามลำดับคือ “คุณภาพและความทันสมัย” ของอุปกรณ์ / เคร่ืองมือ, การจัด
สถานท่ีและอุปกรณ์ความเป็นระเบียบ สะดวกต่อการติดต่อใช้บริการ, และความพอใจต่อส่ือประชาสัมพันธ์/คู่มือและ
เอกสารให้ความรู้  
 
๖. สรุปผลการประเมิน 
  จากการประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน (ด้านการขออนุญาตก่อสร้างอาคาร) ขององค์การ
บริหารส่วนตำบลลำภู  ในภาพรวมร้อยละ  83.34 และประชาชนมีความพึงพอใจในการให้บริการ ด้านกระบวนการ/
ขั้นตอนการให้บริการ คือ ความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง และแนะนำขั้นตอนในการให้บริการ  ด้านเจ้าหน้าที่ / 
บุคลากรผู้ให้บริการ คือ คือความซ่ือสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าท่ี  เช่น ไม่รับสินบน ไม่หาประโยชน์ในทางมิชอบ ฯลฯ 
ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก พบว่าความพึงพอใจมากท่ีสุด คือ สถานท่ีตั้งของหน่วยงาน สะดวกในการเดินทางมารับ
บริการ 

๗. ข้อเสนอแนะ 
   ๗.1 ควรมีขั้นตอนการให้บริการท่ีไม่ยุ่งยากซับซ้อน และมีความคล่องตัว 
  ๗.2 เจ้าหน้าท่ีมีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ เช่น การตอบข้อซักถามชี้แจงข้อสงสัย ให้คำแนะนำได้
เป็นอย่างดี   
 ๗.3 ควรมีส่ือประชาสัมพันธ์/คู่มือและเอกสารให้ความรู้มากกว่านี้ 

 
 
 
 
 
 
 



 
สรุปแบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชนขององค์การบริหารส่วนตำบลลำภู 

ด้านการจ่ายเบี้ยยังชีพ     
ประจำปีงบประมาณ 25๖4 (ตุลาคม 25๖3 – กันยายน 25๖4) 

********************************************* 
  สรุปแบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน (ด้านการจ่ายเบ้ียยังชีพ) ขององค์การบริหาร
ส่วนตำบลลำภู ประจำปีงบประมาณ 25๖4 (ตุลาคม 25๖3 – กันยายน 25๖4) มีผลการประเมินดังนี้ 

1. กลุ่มประชากรและตัวอย่าง 
  ประชาชนผู้มารับบริการ โดยการสุ่มตัวอย่าง และเก็บแบบประเมินเพ่ือสรุปผล  จำนวน 5๐ คน 
 

2.ระยะเวลาดำเนินการ 
ประจำปีงบประมาณ 25๖4 (ตุลาคม 25๖3 – กันยายน 25๖4) 
 

3.เครื่องมือที่ใช้ในการประเมิน 
  แบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน (ด้านการจ่ายเบ้ียยังชีพ) องค์การบริหารส่วนตำบลลำภู  
อำเภอเมืองนราธิวาส  จังหวัดนราธิวาส 
 

4. การวิเคราะห์ข้อมูล 
   สถิติท่ีใช้ในการวิเคราะห์ความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน คือ การใช้ค่าร้อยละ     
 

5. ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
  แบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน (ด้านการจ่ายเบ้ียยังชีพ) ขององค์การบริหารส่วนตำบลลำภู 
ประจำปีงบประมาณ 25๖4 (ตุลาคม 25๖3 – กันยายน 25๖4) มีผลการประเมินดังตารางต่อไปนี้ 
 
ตารางที่ 1   ข้อมูลทั่วไปของผู้รับบริการ 

สถานภาพ จำนวน ร้อยละ 
1. เพศ 
   ชาย 
   หญิง 

รวม 
 

2. อายุระหว่าง 
   ต่ำกว่า  18  ปี  
   18 – 25  ปี  
   25 – 35  ปี 
   35 – 60  ปี 
   มากกว่า  60  ปี 

รวม 
 
 
 
 

 
18 
32 
50 

 
 

8 
10 
6 

24 
2 
50 
 
 
 
 

 
(36.00) 
(64.00) 

(100.00) 
 
 

(16.00) 
 (20.00) 
 (12.00) 
 (48.00) 
(4.00)  

(100.00) 
 
 
 
 



3.สถานภาพ 
   โสด                         
    สมรส 
    ม่าย/หย่า/แยกกันอยู่ 
                                  รวม 
4. การศึกษา 
   ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ 
   มัธยมศึกษาตอนต้น/ปวช. 
   มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวส. 
   อนุปริญญาหรือเทียบเท่า 
   ปริญญาตรี 
   สูงกว่าปริญญาตรี 

รวม     
5. อาชีพ 
   รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ 
   ลูกจ้าง/พนักงานบริษัท 
   ผู้ประกอบการ/เจ้าของธุรกิจ 
   ข้าขายรายย่อย/อาชีพอิสระ 
   นักเรียน/นักศึกษา 
   รับจ้างท่ัวไป 
   แม่บ้าน/พ่อบ้าน/เกษียน 
   เกษตรกร/ประมง 
   ว่างงาน 
   อ่ืน ๆ  
                                 รวม 

6.รายได้ส่วนตัวเฉลี่ยต่อเดือน 
   ต่ำกว่า 5,000 
   5,000 - 10,000 
   10,001 - 15,000 
   15,001 - 20,000 
   สูงกว่า 20,000 
                                รวม 

 
12 
28 
10 
50 

 
14 
21 
10 
- 
5 
- 

50 
 
- 
- 

10 
15 
- 

12 
10 
- 
3 
- 

50 
 

22 
15 
13 
- 
- 

50 

 
(24.00) 
(56.00) 
(20.00) 

 (100.00) 
 

(28.00) 
(42.00) 
(20.00) 

- 
(10.00) 

- 
 (100.00) 

 
- 
- 

(20.00) 
(30.00) 

- 
(24.00) 
(20.00) 

- 
(6.00) 

- 
 (100.00) 

 
(44.00) 
(30.00) 
(26.00) 

- 
- 

 (100.00) 
 

 

 
 
 
 
 
 



 
ตารางที่ 2   ความพึงพอใจของผู้รับบริการ โดยแสดงค่าร้อยละ 

ความพึงพอใจต่อด้านต่าง ๆ ของหน่วยงาน 

ระดับความพึงพอใจ 
มากที่สุด 

(5) 
มาก 
(4) 

ปานกลาง 
(3) 

น้อย 
(2) 

น้อย
ที่สุด 
(1) 

ด้านกระบวนการ / ขั้นตอนการให้บริการ 
1. ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน และมีความคล่องตัว 

  
 36/72.00% 

 
8/16.00% 

 
6/12.00% 

 
- 

 
- 

2. ความรวดเร็วในการให้บริการ 35/70.00% 8/16.00% 7/14.00% - - 
3. ความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง และแนะนำขั้นตอนในการให้บริการ  40/80.00% 7/14.00% 3/6.00% - - 
4. ความเป็นธรรมของขั้นตอน วิธีการให้บริการ (เรียงตามลำดับก่อนหลัง 
    มีความเสมอภาคเท่าเทียมกัน) 

36/72.00% 9/18.00% 5/10.00% - - 

5. ความสะดวกที่ได้รับจากการบริการแต่ละขั้นตอน 38/76.00% 8/16.00% 4/8.00% - - 
6. ระยะเวลาการให้บริการมีความเหมาะสมตรงต่อความต้องการของ      
    ผู้รับบริการ 

36/72.00% 7/14.00% 7/14.00% - - 

ด้านเจ้าหน้าที่ / บุคลากรผู้ให้บริการ 
1. ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
    (เป็นมิตร / มีรอยยิ้ม/อัธยาศัยดี) 

 
45/90..00% 

 

 
3/6.00% 

 
2/4.00% 

 
- 

 
- 

2. ความเหมาะสมในการแต่งกาย บุคลิก ลักษณะท่าทางของเจ้าหน้าที่ผู้ 
    ให้บริการ (แต่งกายสุภาพ เรียบร้อย) 

40/80.00% 7/14.00% 3/6.00% - - 

3. ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น มีความเต็มใจ และความพร้อมในการ    
    ให้บริการของเจ้าหน้าที่ 

38/76.00% 9/18.00% 3/6.00% - - 

4. เจ้าหน้าที่มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ เช่น การตอบข้อ 
    ซักถามชี้แจงข้อสงสัย   ให้คำแนะนำได้เป็นอย่างดี 

39/78.00% 8/16.00% 3/6.00% - - 

5. เจ้าหน้าที่ให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกันทุกราย โดยไม่เลือกปฏิบัติ 43/86.00% 5/10.00% 2/4.00 - - 
6. ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่  เช่น ไม่รับสินบน ไม่หา  
    ประโยชน์ในทางมิชอบ ฯลฯ 

48/96.00% 2/4.00% - - - 

ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก 
1. สถานที่ต้ังของหน่วยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ 

 
46/92.00% 

 
3/6.00% 

 
1/2.00% 

 
- 

 
- 

2. ความเพียงพอของสิ่งอำนวยความสะดวก เช่น ที่จอดรถ ห้องน้ำ  
    โทรศัพท์ สาธารณะ ห้องประชุม  ที่น่ังคอยรับบริการ 

42/84.00% 6/12.00% 2/4.00% - - 

3.  ความสะอาดของสถานที่ให้บริการโดยรวม 40/80.00% 5/10.00% 5/10.00% - - 
4. “ความเพียงพอ” ของอุปกรณ์ / เครื่องมือในการให้บริการ 35/70.00% 8/16.00% 7/14.00% - - 
5. “คุณภาพและความทันสมัย” ของอุปกรณ์ / เครื่องมือ 35/70.00% 9/18.00% 6/12.00% - - 
6. การจัดสถานที่และอุปกรณ์ความเป็นระเบียบ  สะดวกต่อการติดต่อใช้ 
   บริการ 

36/72.00% 10/20.00% 4/8.00% - - 

7. มีป้าย ข้อความบอกจุดบริการ / ป้ายประชาสัมพันธ์  มีความชัดเจน  
    และเข้าใจง่าย 

38/76.00% 8/16.00% 4/8.00% - - 

8. ความพอใจต่อสื่อประชาสัมพันธ์ / คู่มือและเอกสารให้ความรู้ 33/66.00% 10/20.00% 7/14.00% - - 
 
 
 
 
 



 
จากตารางท่ี 2 ด้านกระบวนการ / ขั้นตอนการให้บริการ  พบว่าความพึงพอใจมากท่ีสุด คือ ความชัดเจนใน

การอธิบาย ชี้แจง และแนะนำขั้นตอนในการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ ๘๐.๐๐ ลำดับท่ีสอง คือ ความสะดวกท่ีได้รับจาก
การบริการแต่ละขั้นตอน คิดเป็นร้อยละ ๗๖.00  ลำดับท่ีสาม คือ ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน และมีความ
คล่องตัว, ความเป็นธรรมของขั้นตอน วิธีการให้บริการ (เรียงตามลำดับก่อนหลังมีความเสมอภาคเท่าเทียมกัน )และ 
ระยะเวลาการให้บริการมีความเหมาะสมตรงต่อความต้องการของ ผู้รับบริการ คิดเป็นร้อยละ ๗2.00 และเรียงตามลำดับ 
คือ และความรวดเร็วในการให้บริการ   ด้านเจ้าหน้าที่ / บุคลากรผู้ให้บริการ  พบว่าความพึงพอใจมากท่ีสุด คือความ
ซ่ือสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าท่ี  เช่น ไม่รับสินบน ไม่หาประโยชน์ในทางมิชอบ ฯลฯ  คิดเป็นร้อยละ 96.00 ลำดับท่ี
สอง คือ ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ (เป็นมิตร / มีรอยยิ้ม/อัธยาศัยดี) คิดเป็นร้อยละ 90.00 
ลำดับท่ีสาม คือ เจ้าหน้าท่ีให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกันทุกราย โดยไม่เลือกปฏิบัติ   คิดเป็นร้อยละ ๘6.00 และ
เรียงตามลำดับคือ ความเหมาะสมในการแต่งกาย บุคลิก ลักษณะท่าทางของเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ  (แต่งกายสุภาพ 
เรียบร้อย),  เจ้าหน้าท่ีมีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ เช่น การตอบข้อซักถามชี้แจงข้อสงสัย ให้คำแนะนำได้เป็น
อย่างดี และความเอาใจใส่ กระตือรือร้น มีความเต็มใจ และความพร้อมในการ ให้บริการของเจ้าหน้าท่ี   ด้านสิ่งอำนวย
ความสะดวก พบว่าความพึงพอใจมากท่ีสุด คือ สถานท่ีตั้งของหน่วยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ คิดเป็นร้อย
ละ ๙2.๐๐  ลำดับท่ีสอง คือ ความเพียงพอของส่ิงอำนวยความสะดวก เช่น ท่ีจอดรถ ห้องน้ำ  โทรศัพท์ สาธารณะ ห้อง
ประชุม  ท่ีนั่งคอยรับบริการ คิดเป็นร้อยละ ๘4.00 ลำดับท่ีสาม คือ ความสะอาดของสถานท่ีให้บริการโดยรวม คิดเป็น
ร้อยละ 80.00  และเรียงตามลำดับ คือ มีป้าย ข้อความบอกจุดบริการ/ป้ายประชาสัมพันธ์ มีความชัดเจนและเข้าใจง่าย, 
การจัดสถานท่ีและอุปกรณ์ความเป็นระเบียบ สะดวกต่อการติดต่อใช้บริการ, “ความเพียงพอ” ของอุปกรณ์/เคร่ืองมือในการ
ให้บริการ, “คุณภาพและความทันสมัย” ของอุปกรณ์ /เคร่ืองมือ,  และความพอใจต่อส่ือประชาสัมพันธ์/คู่มือและเอกสาร
ให้ความรู้    

๖. สรุปผลการประเมิน 
  จากการประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน (ด้านการจ่ายเบ้ียยังชีพ) ขององค์การบริหารส่วนตำบลลำภู  
ในภาพรวมร้อยละ  89.33  และประชาชนมีความพึงพอใจในการให้บริการ ด้านกระบวนการ / ขั้นตอนการให้บริการ  
คือ ความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง และแนะนำขั้นตอนในการให้บริการ   ด้านเจ้าหน้าที่ / บุคลากรผู้ให้บริการ คือ
ความซ่ือสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าท่ี  เช่น ไม่รับสินบน ไม่หาประโยชน์ในทางมิชอบ ฯลฯ  ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก 
คือ สถานท่ีตั้งของหน่วยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ 

๗. ข้อเสนอแนะ 
   ๗.1 เจ้าหน้าท่ีควรใหบ้ริการด้วยความรวดเร็ว 
  ๗.2 ควรมีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น มีความเต็มใจ และความพร้อมในการ ให้บริการของเจ้าหน้าท่ี 
 ๗.3 ควรมีส่ือประชาสัมพันธ์และคู่มือเอกสารความรู้ให้มากกว่านี้ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
สรุปแบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชนขององค์การบริหารส่วนตำบลลำภู 

โดยภาพรวม     
ประจำปีงบประมาณ 25๖4 (ตุลาคม 25๖3 – กันยายน 25๖4) 

********************************************* 
  สรุปแบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน ขององค์การบริหารส่วนตำบลลำภู ประจำปี
ประจำปีงบประมาณ 25๖4 (ตุลาคม 25๖3 – กันยายน 25๖4) มีผลการประเมินดังนี้ 

1. กลุ่มประชากรและตัวอย่าง 
  ประชาชนผู้มารับบริการ โดยการสุ่มตัวอย่าง และเก็บแบบประเมินเพ่ือสรุปผล  จำนวน 20๐ คน 
 

2.ระยะเวลาดำเนินการ 
ประจำปีงบประมาณ 25๖4 (ตุลาคม 25๖3 – กันยายน 25๖4) 
 

3.เครื่องมือที่ใช้ในการประเมิน 
  แบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน  องค์การบริหารส่วนตำบลลำภู  อำเภอเมืองนราธิวาส  
จังหวัดนราธิวาส 
 

4. การวิเคราะห์ข้อมูล 
   สถิติท่ีใช้ในการวิเคราะห์ความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน คือ การใช้ค่าร้อยละ     
 

5. ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
  แบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน ขององค์การบริหารส่วนตำบลลำภู ประจำปีงบประมาณ 
25๖4 (ตุลาคม 25๖3 – กันยายน 25๖4) มีผลการประเมินดังตารางต่อไปนี้ 
 
ตารางที่ 1   ข้อมูลทั่วไปของผู้รับบริการ 

สถานภาพ จำนวน ร้อยละ 
1. เพศ 
   ชาย 
   หญิง 

รวม 
 

2. อายุระหว่าง 
   ต่ำกว่า  18  ปี  
   18 – 25  ปี  
   25 – 35  ปี 
   35 – 60  ปี 
   มากกว่า  60  ปี 

รวม 
 
 
 
 

 
74 

126 
200 

 
 

8 
๑6 
33 
79 
64 

200 
 
 
 
 

 
(37.00) 
(63.00) 

(100.00) 
 
 

(๔.00) 
 (8.00) 

 (16.๕0) 
 (๓๙.50) 
 (3๒.00) 
(100.00) 

 
 
 
 



3.สถานภาพ 
   โสด                         
    สมรส 
    ม่าย/หย่า/แยกกันอยู่ 
                                  รวม 
4. การศึกษา 
   ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า/ 
   มัธยมศึกษาตอนต้น/ปวช. 
   มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวส. 
   อนุปริญญาหรือเทียบเท่า 
   ปริญญาตรี 
   สูงกว่าปริญญาตรี 

รวม     
5. อาชีพ 
   รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ 
   ลูกจ้าง/พนักงานบริษัท 
   ผู้ประกอบการ/เจ้าของธุรกิจ 
   ข้าขายรายย่อย/อาชีพอิสระ 
   นักเรียน/นักศึกษา 
   รับจ้างท่ัวไป 
   แม่บ้าน/พ่อบ้าน/เกษียน 
   เกษตรกร/ประมง 
   ว่างงาน 
   อ่ืน ๆ  
                                 รวม 

6.รายได้ส่วนตัวเฉลี่ยต่อเดือน 
   ต่ำกว่า 5,000 
   5,000 - 10,000 
   10,001 - 15,000 
   15,001 - 20,000 
   สูงกว่า 20,000 
                                รวม 

 
31 

135 
34 

200 
 

29 
55 
57 
15 
40 
4 

200 
 

32 
15 
44 
35 
- 

26 
45 
- 
3 
- 

200 
 

35 
41 
45 
45 
34 

200 

 
(15.๕0) 
(67.50) 
(17.00) 

 (100.00) 
 

(๑4.50) 
(๒7.50) 
(๒8.50) 
(7.๕0) 

(20.00) 
(2.00) 

 (100.00) 
 

(16.๐๐) 
(7.50) 

(๒๒.00) 
(๑7.50) 

- 
 (๑3.00) 
(๒2.50) 

- 
(1.50) 

- 
 (100.00) 

 
 (17.50) 
(20.50) 
(22.50) 
(22.50) 
(17.00) 

 (100.00) 
 

 

 
 
 
 
 
 



 
ตารางที่ 2   ความพึงพอใจของผู้รับบริการ โดยแสดงค่าร้อยละ 

ความพึงพอใจต่อด้านต่าง ๆ ของหน่วยงาน 
ระดับความพึงพอใจ 

มากที่สุด 
(5) 

มาก 
(4) 

ปานกลาง 
(3) 

น้อย 
(2) 

น้อยที่สุด 
(1) 

ด้านกระบวนการ / ขั้นตอนการให้บริการ 
1. ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน และมีความคล่องตัว 

 
159/๗9.50% 

 
25/12.50% 

 
16/8.00% 

 
- 

 
- 

2. ความรวดเร็วในการให้บริการ 153/76.50% 29/14.50% 18/9.00% - - 
3. ความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง และแนะนำขั้นตอนในการให้บริการ  169/84.50% 19/9.50% 12/6.00% - - 
4. ความเป็นธรรมของขั้นตอน วิธีการให้บริการ (เรียงตามลำดับก่อนหลัง 
    มีความเสมอภาคเท่าเทียมกัน) 

166/83.00% 21/10.50% 13/6.50% - - 

5. ความสะดวกที่ได้รับจากการบริการแต่ละขั้นตอน 166/83.00% 21/10.50% 13/6.50% - - 
6. ระยะเวลาการให้บริการมีความเหมาะสมตรงต่อความต้องการของ      
    ผู้รับบริการ 

161/80.50% 20/10.00% 19/9.50% - - 

ด้านเจ้าหน้าที่ / บุคลากรผู้ให้บริการ 
1. ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
    (เป็นมิตร / มีรอยยิ้ม/อัธยาศัยดี) 

 
174/87.00% 

 

 
19/9.50% 

 
7/3.50% 

 
- 

 
- 

2. ความเหมาะสมในการแต่งกาย บุคลิก ลักษณะท่าทางของเจ้าหน้าที่ผู้ 
    ให้บริการ (แต่งกายสุภาพ เรียบร้อย) 

165/82.50% 22/11.00% 13/6.50% - - 

3. ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น มีความเต็มใจ และความพร้อมในการ    
    ให้บริการของเจ้าหน้าที่ 

159/79.50% 26/13.00% 15/7.50% - - 

4. เจ้าหน้าที่มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ เช่น การตอบข้อ 
    ซักถามชี้แจงข้อสงสัย   ให้คำแนะนำได้เป็นอย่างดี 

164/82.00% 22/11.00% 14/7.00% - - 

5. เจ้าหน้าที่ให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกันทุกราย โดยไม่เลือกปฏิบัติ 172/86.00% 22/11.00% 6/3.00% - - 
6. ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่  เช่น ไม่รับสินบน ไม่หา  
    ประโยชน์ในทางมิชอบ ฯลฯ 

181/90.50% 15/7.50% 4/2.00% - - 

ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก 
1. สถานที่ต้ังของหน่วยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ  

 
184/92.00% 

 
12/6.00% 

 
4/2.00% 

 
- 

 
- 

2. ความเพียงพอของสิ่งอำนวยความสะดวก เช่น ที่จอดรถ ห้องน้ำ  
    โทรศัพท์ สาธารณะ ห้องประชุม  ที่น่ังคอยรับบริการ 

174/87.00% 17/8.50% 9/4.50% - - 

3.  ความสะอาดของสถานที่ให้บริการโดยรวม 163/81.50% 21/10.50% 16/8.00% - - 
4. “ความเพียงพอ” ของอุปกรณ์ / เครื่องมือในการให้บริการ 163/81.50% 22/11.00% 15/7.50% - - 
5. “คุณภาพและความทันสมัย” ของอุปกรณ์ / เครื่องมือ 156/78.00% 25/12.50% 19/9.50% - - 
6. การจัดสถานที่และอุปกรณ์ความเป็นระเบียบ  สะดวกต่อการติดต่อใช้ 
   บริการ 

153/76.50% 32/16.00% 15/7.50% - - 

7. มีป้าย ข้อความบอกจุดบริการ / ป้ายประชาสัมพันธ์  มีความชัดเจน  
    และเข้าใจง่าย 

161/80.50% 25/12.50% 14/7.00% - - 

8. ความพอใจต่อสื่อประชาสัมพันธ์ / คู่มือและเอกสารให้ความรู้ 152/76.00% 37/15.50% 17/8.50% - - 
 
 
 
 
 
 



 
จากตารางท่ี 2 ด้านกระบวนการ / ขั้นตอนการให้บริการ  พบว่าความพึงพอใจมากท่ีสุด คือ ความชัดเจนใน

การอธิบาย ชี้แจง และแนะนำขั้นตอนในการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ ๘4.๕๐   ลำดับท่ีสอง คือ ความเป็นธรรมของ
ขั้นตอน วิธีการให้บริการ (เรียงตามลำดับก่อนหลังมีความเสมอภาคเท่าเทียมกัน), ความสะดวกท่ีได้รับจากการบริการแต่
ละขั้นตอน คิดเป็นร้อยละ ๘3.00  ลำดับท่ีสาม คือ  ระยะเวลาการให้บริการมีความเหมาะสมตรงต่อความต้องการของ 
ผู้รับบริการ  คิดเป็นร้อยละ ๘0.50 และเรียงตามลำดับ คือ ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน และมีความคล่องตัว 
และความรวดเร็วในการให้บริการ ด้านเจ้าหน้าที่ / บุคลากรผู้ให้บริการ  พบว่าความพึงพอใจมากท่ีสุด คือ ความ
ซ่ือสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าท่ี  เช่น ไม่รับสินบน ไม่หาประโยชน์ในทางมิชอบ ฯลฯ คิดเป็นร้อยละ ๙0.50   ลำดับท่ี
สอง คือ ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ (เป็นมิตร / มีรอยยิ้ม/อัธยาศัยดี) คิดเป็นร้อยละ ๘7.00 
ลำดับท่ีสาม คือ  เจ้าหน้าท่ีให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกันทุกราย โดยไม่เลือกปฏิบัติ คิดเป็นร้อยละ 86.00  และ
เรียงตามลำดับคือ ความเหมาะสมในการแต่งกาย บุคลิก ลักษณะท่าทางของเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ (แต่งกายสุภาพ 
เรียบร้อย), เจ้าหน้าท่ีมีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ เช่น การตอบข้อซักถามชี้แจงข้อสงสัย ให้คำแนะนำได้เป็น
อย่างดี และ ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น มีความเต็มใจ และความพร้อมในการ ให้บริการของเจ้าหน้าท่ี  ด้านสิ่งอำนวย
ความสะดวก พบว่าความพึงพอใจมากท่ีสุด คือ สถานท่ีตั้งของหน่วยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ คิดเป็นร้อย
ละ ๙2.00 ลำดับท่ีสอง คือ ความเพียงพอของส่ิงอำนวยความสะดวก เช่น ท่ีจอดรถ ห้องน้ำ  โทรศัพท์ สาธารณะ ห้อง
ประชุม  ท่ีนั่งคอยรับบริการ คิดเป็นร้อยละ ๘7.00  ลำดับท่ีสาม คือ ความสะอาดของสถานท่ีให้บริการโดยรวม, “ความ
เพียงพอ” ของอุปกรณ์ / เคร่ืองมือในการให้บริการ  คิดเป็นร้อยละ ๘1.50 และเรียงตามลำดับ คือ มีป้าย ข้อความบอก
จุดบริการ/ป้ายประชาสัมพันธ์ มีความชัดเจนและเข้าใจง่าย, “คุณภาพและความทันสมัย” ของอุปกรณ์ /เคร่ืองมือ, การ
จัดสถานท่ีและอุปกรณ์ความเป็นระเบียบ สะดวกต่อการติดต่อใช้บริการ,  และความพอใจต่อส่ือประชาสัมพันธ์/คู่มือและ
เอกสารให้ความรู้  
 
๖. สรุปผลการประเมิน 
  จากการประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน ขององค์การบริหารส่วนตำบลลำภู  โดยภาพรวมประชาชน
มีความพึงพอใจในการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 89.33 
 
๗. ข้อเสนอแนะ 
   ๗.1 เจ้าหน้าท่ีควรให้บริการด้วยความรวดเร็ว 
  ๗.2 เจ้าหน้าท่ีควรมีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น มีความเต็มใจ และความพร้อมในการให้บริการมากขึ้น  
 ๗.3 ควรมีส่ือประชาสัมพันธ์และคู่มือเอกสารความรู้ให้มากกว่านี้  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
แบบสำรวจความพึงพอใจของผู้รับบรกิาร   

องค์การบริหารส่วนตำบลลำภู     อำเภอเมือง   จังหวัดนราธิวาส 
**************************************************** 

ตอนที่ 1    ข้อมูลเบื้องต้น      กรุณาเติม หรือ ทำเคร่ืองหมาย  /  ให้ตรงกับความเป็นจริง        

1. ท่านมักจะมารับบริการที่หน่วยงานน้ีในช่วงเวลาใด 

        8:30  -  10:00  น.  10:01 - 12:00 น. 12:01 - 14:00 น. 14:01 - เวลาปิดทำการ 

ตอนที่ 2    ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
1.    เพศ    1. ชาย 2. หญิง 
2. อายุ……………….ปี 

3.    สถานภาพสมรส  1.โสด             2. สมรส   3. ม่าย / หย่า / แยกกันอยู่ 

4.    การศึกษาที่สำเร็จสูงสุด             1. ประถมศึกษาหรือต่ำกว่า / ไม่ได้เรียน             2. มัธยมศึกษาตอนต้น 
    3. มัธยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเท่า  4. อนุปริญญาหรือเทียบเท่า 

    5. ปริญญาตรี     6. สูงกว่าปริญญาตรี 

5.    อาชีพประจำ 1. รับราชการ / รัฐวิสาหกิจ 2. ลูกจ้าง / พนักงานบริษัท 3. ผู้ประกอบการ / เจ้าของธุรกิจ
  4. ค้าขายรายย่อย / อาชีพอิสระ 5. นักเรียน / นักศึกษา  6. รับจ้างทั่วไป 

  7. แม่บ้าน / พ่อบ้าน / เกษียณ 8. เกษตรกร / ประมง  9. ว่างงาน  
  10. อื่น ๆ .................................. 

6.    รายได้ส่วนตัวเฉลี่ยต่อเดือน 1. ต่ำกว่า  5,000  บาท  2. 5,000  -  10,000  บาท 

    3. 10,001  -  15,000  บาท 4. 15,001  -  20,000  บาท 
    5. สูงกว่า  20,000  บาท  
 

ตอนที่ 3  ความพึงพอใจต่อด้านต่าง ๆ ของหน่วยงาน 

ความพึงพอใจต่อด้านต่าง ๆ ของหน่วยงาน 

ระดับความพึงพอใจ 
มาก 
ที่สุด 
(5) 

มาก 
 

(4) 

ปาน 
กลาง 
(3) 

น้อย 
 

(2) 

น้อย
ที่สุด 
(1) 

ด้านกระบวนการ / ขั้นตอนการให้บริการ 

1. ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน และมีความคล่องตัว 

     

2.  ความรวดเร็วในการให้บริการ      
3.  ความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง และแนะนำขั้นตอนในการให้บริการ       
4.  ความเป็นธรรมของขั้นตอน วิธีการให้บริการ (เรียงตามลำดับก่อนหลังมี 
     ความเสมอภาคเท่าเทียมกัน) 

     

5.  ความสะดวกที่ได้รับจากการบริการแต่ละขั้นตอน      
6.  ระยะเวลาการให้บริการมีความเหมาะสมตรงต่อความต้องการของ      
     ผู้รับบริการ 

     

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

ความพึงพอใจต่อด้านต่าง ๆ ของหน่วยงาน 

ความพึงพอใจ 
พอใจ 

 
(5) 

ค่อนข้าง
พอใจ 
(4) 

เฉย ๆ 
 

(3) 

ไม่ค่อย
พอใจ 
(2) 

ไม่พอใจ 
 

(1) 

ด้านเจ้าหน้าที่ / บุคลากรผู้ให้บริการ 

1.  ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
     (เป็นมิตร / มีรอยยิ้ม/อัธยาศัยดี) 

     

2. ความเหมาะสมในการแต่งกาย บุคลิก ลักษณะท่าทางของเจ้าหน้าที่ผู้ให้ 
     บริการ (แต่งกายสุภาพ เรียบร้อย) 

     

3. ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น มีความเต็มใจ และความพร้อมในการ
ให้บริการของเจ้าหน้าที่ 

     

4. เจ้าหน้าที่มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ เช่น การตอบข้อซักถาม    
ชี้แจงข้อสงสัย   ให้คำแนะนำได้เป็นอย่างดี 

     

5. เจ้าหน้าที่ให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกันทุกราย โดยไม่เลือกปฏิบัติ      
6. ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่  เช่น ไม่รับสินบน ไม่หา  
    ประโยชน์ในทางมิชอบ ฯลฯ 

     

ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก 
1. สถานที่ต้ังของหน่วยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ 

     

2. ความเพียงพอของสิ่งอำนวยความสะดวก เช่น ที่จอดรถ ห้องน้ำ โทรศัพท์ 
สาธารณะ ห้องประชุม  ที่น่ังคอยรับบริการ 

     

3.  ความสะอาดของสถานที่ให้บริการโดยรวม      
4. “ความเพียงพอ” ของอุปกรณ์ / เครื่องมือในการให้บริการ      
5. “คุณภาพและความทันสมัย” ของอุปกรณ์ / เครื่องมือ      
6. การจัดสถานที่และอุปกรณ์ความเป็นระเบียบ  สะดวกต่อการติดต่อใช้ 
บริการ 

     

7. มีป้าย ข้อความบอกจุดบริการ / ป้ายประชาสัมพันธ์  มีความชัดเจนและ
เข้าใจง่าย 

     

8. ความพอใจต่อสื่อประชาสัมพันธ์ / คู่มือและเอกสารให้ความรู้      

ตอนที่ 4    ข้อเสนอแนะอื่น ๆ 



1. ส่ิงท่ีท่าน “ประทับใจ”ท่ีท่านได้รับในการให้บริการคือ.......................................................................................... 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

2. โปรดระบุปัญหาในการให้บริการ ของ อบต.ลำภ ูคือ…………………………………………………………………………………. 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

3. โปรดระบุข้อเสนอแนะเพื่อปรับปรุงงานบริการของ อบต.ลำภ ูคือ........................................................................ 
............................................................................................................................................................................ 

 
ขอขอบพระคุณทุกท่านที่ให้ความร่วมมือ 
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